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Stabiliserande moment

For att rikna ut lastbilens faktiskt
stabiliserande moment skall man
kianna till lastbilens vikt och avstan-
det fran lastbilens tyngdpunkt till
tipplinje. Detta avstind kallas SM-
arm.

Denna lastbil viger 8 ton och avstan-
det ar 1,25 m (SM-arm 1,25 m).

Rikna ut lastbilens faktiskt stabilise-
rande moment pa nedanstiende
ritning med hjilp av utriknings-
triangeln.

Tippmoment

Har kranen en last, som hanger utan-
for tipplinjen, forsoker tyngden vilta
lastbilen. Den kraft, som det sker
med, beror pa lastens vikt och av-
stindet fran lastens tyngdpunkt till
tipplinjen. Detta avstand kallas TM-
arm.

Multipliceras lastens vikt med av-
standet (TM-armen), blir resultatet
tippmomentet.

Rikna ut tippmomentet pa nedan-
stdende ritning med hjalp av
utrikningstriangeln.
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